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Komédia.
A bécsi politika a sz abadel vüpárt 

vezéreinek is az alkotmányellenes mi­
niszterelnöknek közvetítésével egyre 
folytatja az ok nélkül való alkudozáso­
kat. Talán ki akarják fárasztani a nem­
zet jogvédőit, vagy ingerelni akarják a 
nemzetet a sok komédiázással ? Mert 
valóban alig nevezhetjük másnak azt a 
sok alkudozást, a mit a császári bizto­
sok véghez visznek. Pitreich, Oo!u- 
iíhovsaky, Tisza, Héderváry, ejérváry, 
Kvassay, Szögyény, Montekukulli és 
még arm) i más ellensége a nemzet al­
kotmányának, mind ugyanazon nótát 
fújták.

A császár nem enged. A császár 
diktál és parancsol stb, stb. Be hát 
boldog Isten, miért hiideti egyfelől 
fejérváry ur azt, hogy ő alkotmányosan 
akar kormányozni, mig másfelől a csá­
szári akaratot szembeállítja a nemzet 
akaratával és azt mondja, hogy a nem- 
mt hajoljon meg a császári akarat előtt. 
Hát nem komédia ez a kivezényelt 
miniszterelnök ur részéről. Hiszen az 
alkotmány elve épen az, hogy a több­
ség akarata legyen az irányadó. Ha 
nem igy van: akkor ne tessék alkot­
mányról beszélni. Akkor az uralkodó 
akarata föltétlenül érvényesül minden 
téren. Akkor az abszolutizmus vette 
kezdetét és többé nincs értelme sem a 
parlamentnek, sem a felelős minisztéri­
umnak.

Tessék nyíltan beszélni, mert min­
den más beszéd csak komédiázás, a 
melylyel ámítani akarnak.

De meg aztán fejérváry jól tudta, 
hogy a király a katonai követelések 
terén nem tesz engedményt. A nemzet 
pedig törvényes jogánál fogva ezen a 
téren is a paritást kívánja. Vagyis azt 
kívánja, hogy a 67-es törvények végre 
hajtassanak, mivel a hadsereg fontos 
szervezet a nemzeti életben s ha ezen 
a téren föladjuk jogainkat, föladtuk 
minden más jogaink biztosítékát.

Aki azt kívánja egy nemzettől,hogy 
.a hadsereg nyelve és zászlója idegen le­
gyen, az előre elveszésre szánta a 
nemzetet. Ne higyje fejérváry ur, hogy 
ez a nemzet olyan ostoba, miszerint 
nem látja, hogy épen a hadsereg ide­
gen szellemében rejlik igen nagy vesze­
delme. Őrültség tehát azt kívánni, hogy 
a mi pénzünkön, a mi vérünkből had­
sereget neveljünk magunk ellen.

A mai hadsereg szelleme elégné 
ismeretes. Nem beszélik a nyelvünket, 
a magyart gyűlölik, tőlünk idegenek 
teljesen. A mi hagyományaink nemzeti 
iridicióink, alkotmányunk, törvén) e nk 
ő" mindi ír a mi a nemzeti élet attribu-
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túrna, az a hadseregnek : smarrn! Arra 
sem fejérváry táborszernagy ur, sem a 
legkisebb kadét rá sem hederit.

Es ilyen körülmények között kí­
vánja fejérváry ur, hogy a koalíció 
mondjon le a nemzetnek ezen életbe­
vágó követeléséről. Azt kívánja a csá­
szári biztos ur, hogy a koalíció legyen 
árulója nemzetének.

Hát ea bizony lehetetten. Merő kép­
telenség azt kívánni, hogy továbbra is 
Európa csúfjára és az alkotmányos 
nemzetek s égyenére alárendelt hely­
zetben éljünk. Hiszen valóságos arcul 
ütése a nemzetnek, a mit fejérváry 
báró ur kíván. Pedig nem lehet annyira 
ostoba, mint a milyennek mutatja ma 
gát. Nem képzeli, hogy ez a nemzet a 
táborszernagy ur kedvéért elköveti az 
öngyilkosságot és lemond létalapja fő 
támasztékáról.

Es fejérváry ur a helyett, hogy az 
uralkodót meggyőzné arról, hogy a nem­
zet híven áll királya és az alkotmány 
mellett, sőt az alkotmány tiszteletben 
tartása most az egyetlen fegyvere, a 
melylyel védekezik s a melynek alap­
ján törvényeink végrehajtását sürgeti, 
mondom a helyett az alkotmánytiprőkra 
hallgat, ő maga is alkotmányellenes 
akcióba lép és a nemzet kijátszására 
törekszik.

Tudja, hogy a bécsi politikáról az 
a rongy lepel, a mivel alkotmányos 
színezetét dekorálták, immár lehullott 
és a nemzet az abszolutismussal áll 
szemben és mégis arról ábrándozik, 
hogy majd beviszi a nemzetet a nyílt 
kelepcébe.

És még alkudozik. Becsben megta­
gadják mindazt, a mi a tárgyalás alap­
jául szolgálhatna és fejérváry ur mégis 
alkudozik. Az ilyen alkut hat hónap 
óta vi.-szautasi'ja a koalíció és a nem­
zet, a mely immár csatarendben áll a 
vármegyékben és mégis a császári biz­
tos ur alkudozik.
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Megfontolás tárgyává kívánom tenni 
azon indítványukat, hogy pártunk „Ujpárt“ 
elnevezését „Alkotmánypárt“-ra változtassa 
F tekintetben azonban meg kívánom ismerni 
a pártunkhoz tartozó tisztelt képviselőtár­
saim véleményét és csak ezek hozzájáruld*« 
után óhajtom e kérdést pártunk végrehajtó- 
bizottsága döntése alá bocsátani. Minden­
esetre hálás vagyok a debreceni ujpártnak ez 
eszme föltevéséért és azért, hogy azt velem 
szívesek voltak közölni.

Politikai válság,

Hát bizony ez komédia. A biztos 
ur játszik és várja, hogy Pécsben tap­
soljanak. De a nemzetet aligha lehet el- 
bolonditani politikai csepürágással.

Báró Bánffy és a debreceni uj-párt.
Az uj párt debreceni hívei abból az alka­
lomból, hogy az alkotmány megvédésére 
irányzott határozati javaslatot a képviselő­
házban báró Bánffy Dezső nyújtotta be és 
indokolta meg, azzal az indít vány nyal for 
dúltak pártvezéiükhöz, hogy az uj párt el­
nevezést változtassa át atko'.mánypártra. Erre 
az indítványra hosszabb levélben válaszolt 
most báró Bánffy, a melyben a határozati ja 
vaslat benyújtását és egyhangú elfogadását 
a koalíció és gróf Andiássy Gyula átf sfog­
lalásának és hazafias magatartásának tűi ja 
be. A párt névváltoztatására nézve pedig a 
követke/.őket mondja:

Báró fejérváry Géza ischli tartózkodása 
alatt két Ízben is járult a király elé. Hogy 
az audenciákon m: történt, milyen eredmény­
nyel járt, azt persze ma még biztosan nem 
lehet tudni. Csupán az egyik félhivatalos 
kőnyomatos mai híradásából lehet valamit 
sejteni. Azt, hogy a király nem hajlandó 
újabb kibontakozási alapot nyújtani. A fél­
hivatalos kommüniké ugyanis egy Bécsből 
eredő megbízható hírforrás szerint tudni véli, 
hogy báró fejérváry Géza a politikai helyzjt 
jelenlegi állásán'1 tett az uralkodónak jelen­
tést, de hozzáteszi a kőnyomatos egyúttal 
azt is, hogy fejérváry egyelőre nem tervez 
újabb béketárgyalásokat, mert az aratás foly­
tán a politikusok nagy része távol van a 
fővárostól. De ha megindulnának is a béke- 
táigyalások, az más alapon nem történhetik 
meg, mint hogy a koalíció engedjen az ed­
digi merevségéből és ne sodorja az országot 
pénzügyi és politikai örvénybe.

Csodálatos fejérváry Géza naivsága- 
Még mindig azt hiszi, hogy a koalíció abból 
a mérsékelt követelésből, amelyet a felirat­
ban kifejezésre ip juttatott, az ő szép szemei­
ért bármit is engedni fog. Felesleges tehát 
a félhivatalos közleményből kivehető újabb 
fenyegetés, amely a tátongó örvény újabb 
feltárásának régi fegyverével akarja a koa­
líciót engedékenységre bírni. Nincs más meg­
oldás, mint első sorban az alkotmányellenes 
kormány távozása a koalícióból alakítandó 
kormányra bízni az ország vezetését. Akár­
mit határoztak is cl ez ischli audiencián, 
vagy akármiképpen is i n f-kezzék fejérváry 
annak lefolyását takargatni, végeredményé­
ben csak akkor lehet békés kibontakozásra 
remény, ha fejérváry meg tudja éltetni a 
királylyal, hogy 6 és társai alkalmatlanok a 
béke helyreállítására.

Minden percnyi késedelem csak ve* élyt 
rejt magában és épp ezért fejérváry Géza 
vagy rukkoljon ki nyíltan az audiencia ered­
ményével, vagy még egyszer tegye meg az 
Ischlbe vezető hosszú utat, hogy a királyt 
meggyőzze az egyedüli helyes módról, amely 
a válságból i aló kibontakozást megterem­
teni.

fejérváry audienciája.
Báró fejérváry Gézát szombaton délutáni 

öt órakor egy óra hosszat tartó magán ki­
hallgatáson fogadta a király. Vasúm ip dél
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után újból kihallgatásra ment fejórváry, 
majd pedig részt vett a délutáni udvari ebé­
den. Báró fejérváry vasárnap este 9 órakor 
visszautazott Budapestre, a hová ma délben 
érkezett meg.

A kihallgatások lefolyásáról eddig csu­
pán annyi szivárgott ki, hogy újabb béke­
tárgyalások egyelőre nem lesznek és fejér­
váry Géza az Cszszel óhajtja azokat meg­
kezdeni, A kihallgatásról a Búd. Tud. a 
következő félhivatalos közleményt adja:

Báró fejérváry Géza miniszterelnök az 
ischli kihallgatás céljáról és annak eredmé­
nyéről hozzá intézett kérdésre kijelentette, 
hogy ischli utazásának célja az volt, hogy ő 
felségének az utoljára szóbelileg tett jelentés 
óta történtekről és a helyzetről megtegye kö­
teles jelentését.

Arra a kérdésre, vájjon mi a szándéka 
a miniszterelnöknek a kibontakozás érdeké­
ben teendőkre nézve, a miniszterelnök kije­
lentette, hogy mivel a koalizált pártok vezé­
rei jelenleg amúgy is távol vannak Budapest­
től és mivel az egész országban az aratási 
munkák javában folynak, a jolenlegi per­
cet nem tartja időszerűnek és alkalmas­
nak bármi néven nevezendő tárgyalások 
folytatására, Egyébként a folyó hó 1-én ál­
tala tett előterjesztés után, melyben úgy a 
korona, mint a saját álláspontját részletesen 
körvonalazta, nem hiheti azt, hogy a koa­
líció a korona törvényes jogait nem res­
pektálván, eddigi álláspontjához továbbra 
is mereven ragaszkodjék és igy hazánkat 
pénzügyi és politikai örvénybe sodorni 
akarná.

Bécsbői jelenti a Magyar Távirda Iroda: 
Báró fejérváry miniszterelnök ma reggel ide­
érkezett. A délelőtt folyamán meglátogatta 
Pitreich hadügyminisztert. A délelőtt többi 
részét pedig vcjénél, báró Burián közös had 
ügyminiszternél töltötte. Báró fejórváry dél­
után 5 órakor utazik Budapestre.

Értesülésünk szerint fejérváry báró az 
ischli kihallgatáson jelentőst tett ő felségé­
nek a koalícióval folyhatott tárgyalásairól és 
az általános politikai helyzetről. A kihallga­
tás eredménye az, hogy ő felségének ischli 
nyári tartózkodása alatt döntő lépést nem 
fognak tenni.

A belügyminiszter és a megtorlás.
Benioky Lajos, Pest vármegye alispánja 

szombaton délelőtt kristóffy József belügy­
miniszter távirati meghívására megjelent a 
belügyminiszternél, ahol mintegy fél óráig 
maradt. Az audiencia eredményéről az alis­
pán egy újságíró előtt a következőképpen 
nyilatkozott :

— A kihallgatás során a belügymi­
niszter kijelentette, hogy sem az én szemé­
lyem, sem pedig a vármegye tikztviselőivel 
szemben semminemű retorzióval nem fog 
élni, mert a vármegyei tisztviselők, mint a 
törvényhatóság közegei, o hatóság rendele­
téit végrehajtani kötelesek, De kijelentette a 
belügyminiszter, hogy a kormány a békés 
kiegyenlítés érdekében dolgozik és kívánatos 
volna, hogy ez az eszme a vármegye közön­
ségében is minél nagyobb tért hódi son. A 
belügyminiszter különösen a vármegye köz- 
igazgatási és gazdasági viszonyairól kérde­
zősködött. Arról azonban nem volt szó, hogy 
a vármegyei törvényhatóságok által hozott 
elkntálló határozatokat meg fogja semmisí­
teni. A mai napon a belügyminiszter néhány 
főispánt is fogadott.

Benieky Lajos alispánnak a találkozás 
után az a véleménye, hogy a kormány ke­
rülni akar mindennemű erőszakoskodást s 
nem szándékozik tenni semmi olyan intézke­
dést, a mely az általános izgalmakat csak 
fokozná.

Apponyi a válságról.
A berlini Tag tegnap Apponyinak a 

magyar válságról irt második cikkét közölte. 
Ebben a cikkben, melynek A fejórváry-epi­
zód a cime, Apponyi ezeket mondja:

Scnkisem hisz többé a fejérváry-kabi­
net közvetítő küldetésében. Az öreg katona 
konciliáns szavait tulharsogja tetteinek kaid- 
csörteíése. Alkotmányellenes erőszakos ura­
lommal állunk szembe. Senki fia meg nem 
ijed ugyan tőle, de az egész ország készülő­
dik a passzív ellentállásra. Meg a folyó ügyek 
vezetése is alig lehetséges a fejérváry kor­
mánynak és ez is csak folytonos súrlódások 
közt, amíg adóra és újoncra nincs szüksége. 
Ma az a jelszó, hogy egy- két hónapig vár­
hat a kormány az adóra és újoncra és e

Leánykérés.
Irta: Klier Jenő.

Alsó-, közép- és felsődőgi Déghy Kál­
mán császári és királyi huszárfőhadnagy egy 
harmatos májusi reggelen, mikor a nap már 
meglehetősen fenn volt az égen és a mada­
rak már vígan csicseregték reggeli dalaikat, 
rózsás hangulatban viharzott be bérelt hó­
napos szobájába. A félhomályban látta, 
hogy valaki ez 6 ágyában alussza az igazak 
Almát. Azt gondolta, hogy az ő dánosa. Hzóp 
lassan kihúzta a kardját és jól ráhúzott az 
alvóra. Erre olyan választ kapott, amelytől 
rögtön tisztába jött, hogy az nem dános. 
Amint jobban szemügyre vette, látta, hogy 
Bzerday Muki, az 6 legjobb pajtása, akit 
ezelőtt egy pár hónappal helyeztek át a má­
sodik svadronhoz:

— Szervusz édes öregem ! Hogy ke­
rülsz ide ?

Mikor jöttél ? Hogy vagy ? Mi járatban 
vagy ?

— Szervusz, szervusz. Csak ne kérdezz 
annyit, mindent elmondok.

Kálmán egy széket tett az ágyhoz és 
leült.

— Igazin nem szép tőled, hogy nem 
is írtál érkezésedről. Mikor jöttél ?

A tízórással. Ide jöttem először hoz- 
vAd, do nem találtalak itthon.

Írtam is egy pár sort neked, ott van az 
Íróasztalodon, időközben azonban annyira el­
nyomott a buzgóság, hogy mír nem bírtam 
volna elmenni a szálodába, hát a te ágyadba 
dűltem le, mórt tudtam, hogy reggelig úgy 
sem lát viszont kis hajlékod!

— Rendben van 1 Igaz is. Miért jöttél!
— Házasodom I
Kálmán erre a feleletre elkezdett amúgy 

Istenigazába nevetni,
— Te !? Házasodni ? A megátalkodott 

agglegény megfeleségesedik. Nem rossz!
— Ezen nincs mit nevetni, fiacskám. 

Sok az adósságom.
Aztán mond meg édes. kit akarsz 

megnyomorítani ?
— Adonyi Gizát !
Kálmán meglepetésében kitátotta a sze 

mét-száját :
Csak Adonyi Gizát I ? No abból nem 

lesz semmi:
— Ugyan már miért nem ?
— Azért. Én barátom, azt a leányt sze­

retem, nem szeretem, hanem imádom, az 6 
nevével ajkamon fekszem le és kelek fel. 
Feleségemmé teszem, ha két kezem munká 
jával is kell megkeresnem a mindennapi ke 
nyeret ... Mi volna nekem nélküle az élet: 
üres, sivár tengődós . . .

közben az ismert békitési küldetéssel elér­
hetjük, hogy kinevezhető a többség kebelé­
ből alakult végleges kormány. Igen ami öt 
hónap alatt, az uralkodó ismételt személyes 
fáradozásainak sem sikerült, mert a megsza­
bott feltételek alatt nem is sikerülhetett, ez 
sikerüljön olyan kormánynak, amelynek ki­
nevezése az alkotmányos hangulattal való 
szakítást jelenti, amelynek hivataloskodása 
minden tényében ökölcsapás az alkotmány 
arcába és azonkívül a többség provokálá- 
sára Olyannyira képtelen a dolog, hogy ko­
molyan nem is lehet hinni olyan közvetítő 
kísérletben, amely a jelenlegi többséget vonná 
kombinációba. Lehetne ugyan a szabadelvű - 
pártnak és a koalíció 67-es alapon álló ele­
meinek egyesülése révén egy szegényes több­
séget konstruálni, de az ilyen pártalakulást 
csak papiroson lehet végrehajtani, a válság­
ban nem. Útjában a november 18,. mint, 
impedimentum publieae honestatis áll. Hang­
súlyozza azután gróf Apponyi, hogy az idő­
közi választások mind azt bizonyították, hog v 
a fzabadelvüpárt teljesen lejárta magát és 
hogy a választások elrendelése a helyzeten 
mit sem változtatna. A magyar nép még 
sohasem volt olyan egységes a törvényes, 
ellentállásban, mint jelenleg és oly kevéssé 
gondol a forradalomra, mint az engedé­
kenységre.

A bécsiek kedvetlenek.
Budapesti pénzügyi körökben elterjedt, 

hírek szerint Becsben az utóbbi napokban 
nagy kedvetlenség kapott lábra, mert attól 
tartanak a jó osztrákok, hogy a király kény­
telen lesz engedni a magyaroknak. Most már 
nem is annyira a katonai kérdésre vetik a 
súlyt, hanem minden befolyásukat arra for 
ditják, hogy ha a király megegyezésre jut a 
magyarokkal, akkor legalább azt kösse ki, 
hogy a gazdasági különválás ne menjen 
végbe 1917 előtt. Es igy lehull az álarc arról 
a nagy képmutatásr 1, mely szerint a bécsiek 
eddig mindig azt hirdették, hogy ha meglesz 
a különválás, akkor legyen mindjárt és ne 
engedjenek időt a magyaroknak az előké­
születekre. Most már nem titkolják, hogy 
nekik minden perc drága, amely hozzájuk, 
kapcsol bennünket, és az ő érdekük azt pa-

— Te, Kálmán, talán újabban már ver­
seket is csinálsz, hogy ilyen cifrán be­
szélsz ?

— Azt nem. Belőlem most a nagy, a 
mérhetetlen szerelem beszól.

. "7" Ugyan eredj a pokolba. Ami azt 
illeti, hát én is szeretem annyira, amennyire, 
különben nem vicinálisoztam volna érte tiz 
óra hosszat.

Azt beláthatod, hogy kettőnké nem
lehet.

V alamelyikünknek le kell mondani az 
6 kezéről.

Hát mondj le! felelte egykedvűen
Muki.

Nem, én nem mondok le, ha az 
egész császári és királyi ármádia a feje te­
tejére áll. Olyan nincs 1

Muki vonogatta a vállát. Nehány pilla­
natnyi hallgatás után Kálmán, akiben még 
a pezsgő forró gőze dolgozott, nagybölosen 
kivágta:

Nincs más mód. Vívjunk amerikai
párbajt.

Hát egy személyszállító kocsi 
nem kéne aranyláncon csiiggőnek ? Bor­
zasztó ! Hogy lehet valaki a huszadik szá­
zadban ilyen rém buta ?

Kálmán erre nem szólt egy szót sem,-.
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*anesolje, hogy mentői tovább leláncolva 
tartsanak a közösségben. Remélik is, hogy
* királynak sikerülni fog a már jól előké­
szített kényszerhelyzet folytán kinyújtani a 
gazdasági közösséget és a magyarokat kielé­
gítem azzal, hogy a különválás fix termi­
nushoz köttessék.

A szabadelvtipárt köréből.
A szabadéiviipárt körében, melyet biz- 

-vást nevezhetünk ma is kormánypártnak, 
-óriási megdöbbenést kelt az a jelenség, hogy
* vidéki párttagok végre megunták várni a 
központ jobb útra térését és egymás után 
kezdik elhagyni a pártot éppen azok, akik 
eddig a vidéki pártvezetés élén állva, szállí­
tották a mandátumokat a Lloyd klub részére.

Ennek a jelenségnek a hatása alatt 
végre a központban is kezdenek hangok 

••emelkedni, amelyek hirdetik, hogy mindazok 
a reménységek, amiket részint a szövetke­
zett ellenzék szétrobbantásába, részint a 
nemzeti ellenállás letörésébe vetettek, teljes 
csalódással végződtek. Látják immár, hogy 
semmiféle fondorkodás és huzavona nem ké­
jjé« a szövetkezett baloldali pártok összetar­
tását megbontani, s a hatvanhetes ellenzéki 
pártokhoz intézett csábitóhangok nem csalo­
gatják ki ezeket a pártokat a szövetségből 
-és sem Andrássyék, sem Bánffyék, sem a nép­
pártiak nem hajlandók egy tál lencséért el­
adni az ország jogait.

Kény télén-kelletlen beismerik a szabad­
elvű kormánypárton azt is, hogy az ijeszt­
getés nem használt semmit ; a törvényható­
ságokban nem hogy gyöngülne, hanem in­
kább mértani arányban erősödik az ellen­
állási áramlat, úgy hogy a főispánok nem is 
igen merik — legtöbbnyire nem is akar­
jak — megkísérlem azzal szembeszállani.

Időközi választások.
A liptószenfmiklósi kerületben, — mint 

értesülünk, — a függetlenségi és 48 as párt 
<iB állított jelöltet, Mocsáry Géza ungvár- 
xnegyei nagybirtokos személyében, aki a ke­
rületben körútját már megkezdte. Támogatá­
sára több függetlenségi képviselő utazik Lip- 
tószentmiklósra.

A bonyhádi kerületben Schweiz Antal, a 
oonyhádi Percei-féle frakció függetlenségi

jelöltje, programmbeszédét megakarta tartani, 
de a nép, amely teljes számban csatlakozott 
a függetlenségi párt hivatalos jelöltjéber, 
Weber Jánoshoz, lehetetlenné tette azt. A 
csendőrség teljes számban kivonult és annak 
a fedezete alatt ment Sohwetzlakására,hogy 
elkerülje a népitélet megnyilatkozását. A vá­
lasztás szerdán lesz s Weber gj őzelme 
biztos.

Vidéki hírlapírók szervezkedése.
Vasárnap a vidéki hírlapírók vándor­

gyűlést, vagy anyaggyüjtő előértekezletet tar­
tottak Kolozsvárt.

Az értekezlet délután 6 órakor kezdő­
dött a városháza tanácstermében. Elnökölt 
liszti Lajos, aradi szerkesztő ; jegyzőkként 
működtek Kiss Menyhért és Lengyel Béla 
kolozsvári hírlapírók. Az értekezleten jelen 
yo^ak: dr. Balassa Armin, a Szeged és 
Vidéke főszerkesztője és kiadója, Róna La­
jos, a Szeged és Vidéke munkatársa, Újvári 
Péter, kinek nagy érdemei vannak a moz­
galom megindítása körül. Ott voltak továbbá • 
Máthé József, marosvásárhelyi szerkesztő, a 
kolozsvári újságírók táborából Hegyessy Vil­
mos, dr. Felszeghy Béla, Vezsényi Béla, 
Herceg Jenő, Pap József, dr., Jakobi Kál­
mán dr, Perl Alfréd dr., Pokoly József, Mül­
ler Menyhért, Perédy György, Perédy Ernő, 
Csokonai Vitéz Mihály, Richtceit Arthur, Kun 
Béla, Patai Tódor, dr. Szász Károly. A ki­
adók r köz ül Gombos Ferenc és Újhelyi Mór.

Tiszti Lajos elnökölt, üdvözölte a meg­
jelenteket, sajnálkozását fejezte ki, hogy a 
vidéki kartársak közül még többen meg nem 
jelentek. Majd fölkérte Újvári Pétert, ki az 
értekezlet célját, tárgyát ismertette rendkí­
vüli tárgyilagos, komoly érvekkel tele hin­
tett előadásában. — Elmondta a mozgalom 
eredetét, kijelentette azokat az okokat me­
lyek megindítására hathatósan befolytak s 
továbbá azokról az eredményekről is beszá­
molt, melyeket a szeged«, nagyváradi és te­
mesvári értekezleten elértek a kiküldött meg­
bízottak Az újságírók testületé eddig egészen 
szervezetlen volt. Most szociális alapon kell 
ezt a szervezetet keresztül vinni, ez a szer­
ves egyesülés a sajtó függetlenitését s a 
sajtó embereinek erkölcsi és any am exisz- 
tenoiáját jelenti. Az újságírók a kiadókkal 
válvetve óhajtják megvalósítani a reformot, 
miután a két testület érdeke szorosan össze­
vág. Felolvassa a fizetési tervezetet.

A szervezetbe, vagy az újságírók al­
kotmányába fölvett hírlapíró kezdő fizetése 
80 forint. Az alkotmány részletesen foglal­

kozik azzal a kérdéssel, hogy a kiadók ho­
gyan fokozhatják jövedelmeiket, hogy ezt a 
lizetési árszabályt elfogadhassák. A felmon­
dási időről, testületi bíráskodásról is referált 
az előadó, aki bejelentette aztán, hogy két 
4iet múlva Debrecenbe mennek, hogy az 
odavalókat is belevonják a szervezetbe, me­
lyet eddig egy-két lap kivételével a magyar­
országi lapok valamennyi szerkesztője és 
munkatársa elfogadott. Szeptemberben lesz 
az alakuló közgyűlés s addig az „Újságíró“ 
oimü szaklap terjeszti a propagandát.
, , . ujT*ri Pétert lelkesen megéljenezte az 
értekezlet, maid Róna Lajos olvasta fel a 
tervezetet, melyhez elsőnek Balassa Ármin 
szólt hozzá. Nagy körültekintéssel, tudással 
és tapasztalattal beszélt, melyet lélegzetet 
visszafojtva hallgatott meg az értekezlet. 
Olyan nagy és mély hatással volt a hallga­
tóságra hogy az elnök azt indítványozta, 
hogy kérjék fel az újságírók Balassát az ő 
egyéni véleményének a megírására, mert az 
ő nagy tudása, tapasztalatai jótékonyan hat- 
nak át a forrongó, egymással néha ellenke- 
zésbe jövő véleményeket. Balassa erre nem 
yálalkoí ott, ellenben megígérte, hogy mint 
lo-ös bizottság tagja rajta lesz, hogv a gyű- 
léseken nézeteit, észrevételeit megtegye.

Hozzászóltak a tervezethez Perédv 
György Richceit Arthur, Perl. Alfréd, Müller 
Menyhért és ismét Balassa Armin s végül 
összefoglalva felelt a megkérdezésekre Újvári.

Herceg Jenő, köszönetét szavaz az el­
nökségnek s bizalommal és elismeréssel van 
a szegedi hírlapírókkal szemben, kik fárad­
hatatlan buzgalommal munkálkodtak a szer­
vezet megteremtése érdekében.

Fél kilenc óra után ért véget a gyűlés 
nieíy után Nagy Gábor kőmáli-kertjében 
jöttek össze barátságos vacsorára a hírlap­
írók, kik közé eljött a sajtó nehány jóba- 
írók* 8 az°k> kik amolyan dilletáns-újság

A Potemkin
kapitulációja*

Megérkeztek a Potemkin kapitulációjá­
nak részletei is. Ezek szerint a lázadó hajó 
nyomban Kon stanzába való megérkezése s a 
román hatóságok részéről megismételt fel­
szólítás átvétele után kijelentette, hogy haj­
landó magát az ismert feltételek mellett meg- 
adni. E feltételek egyik e kimondja, hogy a 
román kormány a hajó legénységét nem 
fogja kiszolgáltatni az orosz hatóságoknak. 
A lázadók állítólag még azt is követelték az 
utolsó pillanatban, hogy a Potemkin maga

hanem elővette tárcáját, megkínálta vendé­
gét egy szivarkával és maga is rágyújtott.

— Te amerikai, szólt kisvártatva Muki, 
«zt belátom, hogy ketten nem vehetjük el. 
Nem bánom, hát legyen amerikai párbaj, de 
olyan, amilyent én mondok. Az nem végző 
dik halállal. írd fel a nevünket egy- egy 
vzelet papírra és tedd bele a sapkádba és 
majd kihúzok egyet. Amelyiknek a nevét 
kihúzom, azé a lány.

Muki a Kálmán nevét húzta ki.
— Győzött az igazság I ujjongott örö­

mében Kálmán. Több jogom van Gizához, 
mint neked, hiszen már vagy egy féléve
-udvarolok neki.

Muki időközben kivette a sapkából a 
xnásodik cédulát és csupa szokásból megnézte. 
-Azon is a Kálmán neve volt.

— Kis piszok, te csaltál! Ezen is a te
mered van.

Kálmán szó nélkül megirt másik két
eédulát

Most a Muki neve jött ki.
Kálmán halkan elkezdett fütyülni. Te 

1ette magát, mintha nem is bántaná az egész 
*>log, pedig csak úgy forrott benne a méreg. 

— Te Muki l 
— Mi baj l
— Késő van már, nem igen érdemes 

sUudni, menjünk el valahova.

Muki hamarosan magára kapkodta ru­
háit és elmentek. Útközben elhatározták, hogy 
délben kéri meg Muki a Giza kezét, Kálmán 
pedig vár rá a Magyar Királyban és ott majd 
beszámol neki mindenről.

A nagytemplomban éppen delet haran­
goztak, mikor Szerday teljes díszben átlépte 
Ádonyiék küszöbét.

Már egyre járt az idő, mikor Muki az 
étterembe berobogott, ahol Kálmán türelmet­
lenül várta. Muki arca sugárzott az örömtől, 
Kálmánt ennek láttára majd megvette az 
irigység.

— Megkaptad? — kérdezte kíváncsin 
Kálmán.

— Nem l
— Aztán minek örülsz olyan nagyon ?
— Nem értlek, beszélj világosabban.
— MimUárt. Hát Adonyiák nagyon örül­

tek a viszontlátásnak. Mikor aztán áttértem 
jövetelem céljára, kijelentették, hogy Giza 
már nem szabad. Valami csámpáé civil veszi 
el, holnap tartják a hivatalos eljegyzést.

— És ennek örülsz te ennyire ?
— Dehogy. Eleinte iszonyúan dühös 

voltam, de most örülök, hogy nem adták ide 
nekem. Külömben várd a végét. Amint tő­
lük elmentem, a korzón azzal az izé fiúval, 
igaz, Molnár Gyászéval találkoztam, akit most 
nemrégiben választott meg a rokonság árva­

széki ülnöknek. Nagyon örvendtünk, h. 
találkoztunk. Mikor azt kérdezte, hogy miirt 
vagyok itt, nem mondtam meg neki. Később 
aztán rátereltem a beszélgetést Ádonyiék va­
gyoni állapotára. Gyuszi azt mondta, hogy 
Gizának az árvaszéknél össze-vissza alig van 
negyvenezer forintja, az anyjának pedig vflín 
az a háza és az ura után nyugdijat kap .. . 
Te milyen szemtelenek az emberek I Éti azt 
gondoltam, mikor lá'tam, hogy Ádonyiék 
milyen nagy lábon élnek, hogy róluk oáak. 
százezrekkel kapcso’ütbnn lehet beszélni ék 
most kisül, hogy alig van valamijük .. . Hála 
Istennek, hogy nem Ígérték nakám ae 0 ka­
csóját. Ha elvettem volna, igazán nem tu­
dom, hogy mit csináltam volna vele. A 
A kaució, ae adósságom ... Nem maradt 
volna egy huncut vas se, vagy én fizettem 
volna rá, szerelemből pedig nem élűtik: 
meg.

Kálmán figyelmesen hallgatta végig 
Mukit. Mikor befejezte mondókáját, Kálmán 
felcsapta a monokliját és bajuszát pödörgetve 
nyugodtan csak ennyit mondott:

— Te, Muki, ne gondold ám, hogy én 
szerelmes vagyok abba a fehémépbe. Tudod, 
ma röggel jó kedvemben voltam, hát tré­
fáltam.
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is csak az alkotmánynak Oroszországban való 
kihirdetése után adússék vissza az orosz kor­
mánynak

A beérkezett jelentésekből azt követ­
keztethetjük, hogy a román kormány az első 
feltételt elfogadta, a másodikat azonban nem 
ami kitűnik a kapituláció aktusának lefolyá­
sából.

A Votemkin legénysége elhagyta a ha­
jót és partra szállott. — Ennek megtörténte 
után Negru kikötőparancsnok átment a Po- 
temkinre s átvette a hajó parancsnokságát s 
felvonta arra a román lobogót. Azután a ha­
jót a kikötőbe vontatták, ahol sok ezer em­
ber látogatta.

A lázadó matrózokat román családok­
nál helyezték el tehát nem bántak velük 
mint fogjokkal. Sőt az is megengedtetett ne­
kik, hogy Konstanzát elhagyják, amint hogy 
ötven matróz kivételével a többi mind el 
szóledt az országban. Az az ötven matróz 
ott maradt Konstanzába s bevárta a sze- 
basztopoli hajóhadat, amelynek azután vég­
leg megadta magát, még pedig éppen abban 
a reményben, hogy a cár meg fog kegyel­
mezni nekik.

S e tekintetben nagy elismeréssel adó­
zik az orosz közvélemény aromán kormány­
nak, bogy a nemzetközi jog kívánalmainak 
azemmeltartásával és erőszakos intézkedések 
nélkül is véget tudott vetni a mindenképpen 
kinos helyzetnek. Pétervárott a veszedelem­
nek aránylag simán történt elhárítása ter­
mészetesen nagy megkönnyebbülést okozott, 
mert remélik, hogy most már a szárazföldi 
forradalommal is könnyebben fognak vé­
gezni.

Konstanza, jul. 11.
A Potemkin átadása előtt a rakparton 

ás a városban rendkívül izgatott jelenetek 
játszódtak le, egyszerre azonban az izgatott 
ság vidám ünnepi hangulatba csapott át és 
azt hihette volna az ember, hogy valami vá­
sáron vagy templomszentelési ünnepélyen 
van, nem pedig azoknak a matrózoknak a 
kapitulációján, kik tisztjeiket megölték. — 
Odesszát lángba borították és egy pillanatra 
egész Oroszországnak a sorsát kezükben 
tartották. A legtöbb matróz alig birt magá­
val örömében, a mikor a partra lépett. — 
Fegyvertelenül és podgyászszal a hátukon 
jöttek mindenféle tárgyakat, ruhát, cipőt, 
edényeket stb. cipelve. Az egyik pláne egy 
varrógéppel hátán szállt ki a gőzcsónakból.
A több ezernyi néptömeg véget érni nem 
akaró hun-ázással üdvözölte őket. A követ­
kező percben valami különös dolog történt. 
Az ujjongás, örömrivalgás egyszerre csak 
táncba csapott át matrózok, civilek táncra 
perdültek, ölelkeztek és osókolództak.

A közönség persze nagyon érdeklődött 
a Potemkin iránt. Sűrű sorokban tódultak 
fel a kiváncsiak a hajóra és megmutattattak 
maguknak mindent: azt a helyet, a hol a 
tisztek a matrózokkal való harcban elestek 
<és kérdezősködtek a lázadás minden apró 
részletéről. Aztán persze maga a legénység 
felé fordult az érdeklődés. Matusenkot ke­
resték, 6 volt a nap hőse, beszéltek vele, a 
miniszterelnök is megszólította ós megerősí­
tette azt a hirt, hogy 6 mintegy 120 mat­
róz-társával a végsőig való harc mellett 
kardoskodott.

Készülő palotaforradalom,
London, jul, 11.

A Daily Chronicle bécsi levelezője be­
szélt az orosz diplomácia egy clőkolő tag­
jával, aki nem titkolta, hogy Oroszországban 
messze ágazó reakcionárius összeesküvés van 
melynek egyenesen az a célja, hogy Miklós 
cárt megfosszák koronájától és energius cárt 
ültessenek a trónra, aki helyreállítása az 
autrokráciát, véget vessen a reformmozgal­
maknak. A reakcionáriusok két tábora Mi- 
hajlovics Sándor és Alexandrovics Mihály 
nagyhercegek küriil sorakozik. Fél ő azonban, 
hogy a palotaforradalom vérbe fog fűlni ős 
a nagyhercegek két pártját az utolsó szál 
emberig ki fogják irtani.

Őrzik a cárt.
Berlin, jul. 11.

Pétervárról jelentik : A A péterhofi kas­
télyt, ahol az egész cári család ..tartózkodik, 
kettőzött őrségek védik.

Itt az a hir, hogy Kronstadtban a mat­
rózok fellázadtak és Péterhof ellen akarnak 
indulni, hogy a cári kastélyt a vizen meg­
támadják. A cári palota védelmére két cir- 
kálóliajót rendeltek, amelyeken csak kipró­
bált tisztek és altisztek tesznek szolgálatot.

HÍREK.

Júliusién uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük a 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— Debrecen város ós a kollégium.
Mikor még az elemi iskola a kollégiumban 
volt, ezért a kollégium a várostól 3200. ko­
ronát kapott évente. Az elemi iskola kitele­
pítése után ezt az összeget a város az egy­
háznak fizette ki. Ez ellen tiltakozást jelen­
tett be a kollégium és okmányokkal igyek­
szik bizonyítani, hogy 1700. korona őt al­
gimnáziumi alapítványként megilleti. A ta­
nács mai ülésében foglalkozott a kollégium 
panaszával és olyan határozatot hozott, 
hogy a közgyűlésnek az iránt tesz javasla­
tot, hogy az 1700 korona folyósítása iránt 
intézkedjen.

— A városházán ma délelőtt tanács­
ülés volt Kovács József polgármester elnök­
lésével, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— A városi nyomda papirszükség- 
lete. Nagy port ver most fel a városházán a 
nyomda papirszüksógletónek kérdése. Eddig 
a papír szállítást Pongrác Géza, illetve az 
Első Magyar Papírgyár látta el. Mikor a 
papirszállitásra vonatkozó árlejtés! hirdet­
mény nyilvánvaló lett, a pályázók között 
szerepelt a László utóda cég is, de ajánlata 
akkor elfogadható nem volt. Miután Pongrác- 
cal a szerződés csupán egy évi időtartamra 
lett megkötve, s a László cég egy beadvány­
ban hasonlíthatatlanul olcsóbb ajánlatot tett 
most a városnak, mint a Pongrác szerződése, 
a nyomda felügyelő bizottsága tárgyalásokat 
folytatott Pongráccal ós a László-céggel. A 
beadott ajánlatok felett most nem határozott 
a városi tanács, hanem felhívta Pongrácot, 
hogy hajlandó e a papirszállitást elvállalni 
olyan feltételek mellett, eminőket a László­
ig ajánlata tartalmaz. Pongrác válaszától 
függ a papirszállitás sorsa.

— Az ipartestületnél ma délután 3 
órakor rendes békéltető tárgyalás lesz.

— Vidéki újságírók Debrecenben.
Huszonharmadikán ünnepe lesz a debreceni 
újságíróknak. Vidéki kartársaink jönnek kö- 
zibénk, hogy a közvetlen érintkezés által 
szerezzenek adatokat a szervezkedési moz­
galom indítványaihoz. Természetes és nem 
szorul bizonyításra, hogy vidéki kartársainkat 
nemcsak mi, hanem Debrecen társadalma is 
szeretettel fogja fogadni, s a városi hatósá­
gok nem zárkóznak majd el az elől, hogy a 
debreceni újságírókat vidéki kollegáik foga­
dásában kellőkép támogassák. Elvégre az a 
körülmény, hogy a vidéki újságírók Debre­
cenbe is elvándorolnak, csak megtisztelő le­
het a város minden rangú és renoü ve­
zetőire.

— Katonai állatorvosok kiképzése.
Az 1905—ti. tanévtől kezdve katonai állat­
orvosok kizárólag középiskolai érettségi bi­
zonyítvány alapján fognak kikópeztetni. A 
közös hadügyminisztériumnak legközelebb 
kibocsátott szabályzata értelmében a jövö 
tanévtől kezdve a bécsi állatorvosi főiskolára 
évenkint 20, a budapestire évenkint 10 hall­
gató fog az első tanévre felvétetni. A pályá­
zat utján felveendő hallgatók, a kik a „ka­
tonai állatorvos akadémikusok“ címet fogják 
viselni, egy katonatiszt felügyelete alatt kü­
lön e célra berendezett katonai kincstári épü­
letben nyernek elhelyezést és itt kizárólag 
az államkincstár terűére élelmezésben, ruhá 
zatban és teljes felszerelésben részesülnek, 
ezenkívül pedig úgy tandijaikat, mint a szi­
gorlati dijaikat, valamint a főiskolára való 
utazásaik alkalmával az útiköltségeiket ia a 
katonai kincstár fogja fedezni. Ezzel a tel 
jesen díjtalan szakszerű kiképzéssel szemben, 
kötelezettséget kell vállalniok az iránt, hogy 
két éven keresztül tényleges katonai szolgá­
latot fognak teljesíteni, mennyiben pedig 
tovább is megmaradnak a hadsereg kötelé­
kében, kilátásuk van arra, hogy a legköze­
lebb létesítendő törzs, illetve főtörzsorvosi 
állásig (a VIII., illetőleg VII. rangosztályban) 
előléphetnek. Azoknak, a kik mint katonai 
hallgatók a budapesti állatorvosi főiskolára 
felvétetni óhajtatnak, ez év julius hó 20 ig 
kell eziránt a budapesti IV. nadtestparanos - • 
noksághoz folyamodványt benyújtaniuk; A. 
részletes feltételeket és a folyamodványok 
felszerelésére vonatkozó útmutatást az eziránt 
érdeklődőknek a budapesti állatorvosi főiskola 
rektori hivatala megküldi.

— A színház átalakítása. Minden
színházlátogató panaszkodik azokról a ba­
jokról, amelyekben a színház épület és azok 
helyiségei szenvednek. A mindenkori direk­
tor és a szinügyi bizottság már már meg is 
unta az örökös kilincselóst, amelyet a szín­
ház átalakítása érdekében folytat. A mai 
tanácsülés foglalkozott a színházi mizériák- 
megszüntetésének kérdésével. Miután nincs 
értelme annak, hogy must már ideiglenes 
javításokat eszközöljenek, a tanács megbízta 
Acél Géza főmérnököt, hogy a színház át­
alakítására nézve dolgozzon ki részletes ter­
vet ós terjessze a tanács elé.

— Háziipari tanfolyam a kamará-- 
nál, A kaimra állandó iparmuzeumi helyi­
ségében rendezett ingyenes szalmafonó tan­
folyamot, tegnap délelőtt nyitotta meg Szabó 
Kálmán orsz. képviselő, kaimrai elnök. A 
tanfolyamon nyomban megkezdődött a taní­
tás s ez naponta d. e. 9—12 és d. u. 3—6 
között tart. A tanfolyamra annak első nap­
jain még további jelentkezéseket felvesz a 
kamara titkári hivatal.

— A lakatosok sztrájk mozgalma.
Ha kőmi vés sztrájk olyan meierben indult- 
volna meg, mint a lakatosok sztrájkja, ma 
már valószínűleg működnének a kalapácsok 
és a malter-lapátok. De hát a kőmives 
sztrájknál az első békéltetési tárgyalást Végh 
Gyula főkapitány vezette „olyan tapinta­
tosan,“ hogy még mindig — két hónap múl­
tán —! nem simultak el a „tapintatos* ve­
zetés által felzavart hullámok. A lakatosok 
sztrájkja szombaton valószínűleg véget ér.
A mestereknek a sztráj kólók memorandu­
mára tett észrevételei már a lakatos- segédek 
kezében vannak, s szombaton délelőtt lesz a 
békéltető tárgyalás, amely hivatva less az 
ellentéteket teljesen elsimítani.

— A hadsereg egyenruha reformja.
Ismeretes, hogy a legtöbb állam hadsere­
gében már évek óta azon törekszenek, hogy 
a sötét egyenruhákat fokonkint világos és 
nehezebben észrevehető szinü ruhákkal he- 
hyettesitsék. Németországban most osztják 
ki a világosszürke, Svájcban pedig a sziir- 
kószöld egyenruhákat. Ezeken az uj egyen­
ruhákon minden csillogó és távolról jól lát­
ható tárgyat mellőztek. Ezen a példán okulva
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-a közös hadvezetösőg is elhatározta, hogy az 
agósz gyalogságnál a vadászcsapatok szürke 
színét alkalmazza. Ez a tervezet most van 
kint a csapatpavanesnokságoknál vólemé- 
nyezós céljából. Egyébként az egész felsze­
relés gyökeres változás alá kerül, a melvre 
annyival nagyobb szükség van, mert 1868. 
óta a közös hadseregben lényeges ujitis e 
tekintetben alig történt. Első sorban a sötét 
köpenyeket helyettesítik világosabb színűvel 
hogy a katonák megterhelésén, a mely még 
mindig túlságosan súlyos, könnyítsenek. — 
Katonaorvosok: vizsgálatai megállapították, 
hogy a maximális súly, a mely a katonának 
menetelés! és harcképessógét ne n korlá­
tozza, testsúlyának legfeljebb egy harmad 
része, vagyis átlagosan 21—23 kilogramm. 
Ma azonban a gyalogság megterhelése a két 
év előtt eszközölt könnyítések dacára is még 
mindig 26—27 kiló. Boszniában és Dél-Ti 
roiban a csapatoknál kísérleteket tettek a 
nyári egyenruhákkal is, melyek egészen vá 
gzonból készültek. Itt az olasz hadsereg 
nyári egyenruháit vették mintául, a melyek 
nagyon jól beváltak.

— A hentesmesterek mozgalma.
Rengeteg sérelmük van a hentesmesterek­
nek. Unos-untalan hallani valamit azon moz­
galomról, amelyet a hentes mesterek részint 
a konzum vásártér behozatala, részint más 
sérelmek orvoslása érdekében indítanak. 
Csütörtökön délelőtt 10 órakor az összes hen­
tes mesterek testületileg kimennek a sertés 
vágóhídra, hogy a vágóhíd vezetőségének 
közreműködésével megállapi'sák az ottani 
sérelmeket és orvoslásukra módot keressenek. 
A helyszíni értekezleten résztvesz az 
ipartestület vezetősége is.

— Köszönetnyilvánítás. Schwartz Dá­
niel helybeli keres-.edő ur esküdtszéki dijá­
ból 8 koronát juttatott kezeimhez; ebből 4 
koronát a mentőegyesület céljaira, 4 koronát 
pedig a siketnéma iskola ja'ára adományo 
zott, mely kegyes adományáért fogadja kö- 
az,önetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— Forrongás a kaszárnyákban.
Szenzációs hir érkezett hozzánk Kolozsvár­
ról Székelyudvarhelyről. Nem kevesebbről 
van szó, mint arról, hogy a kolozsvári 62 -dik 
ás a székelyudvirhelyi 82-dik gyalogezred­
hez a hadügyminisztertől, a honvédelmi mi­
niszter utján bizalmas rendelet érkezett, hogy 
a legénység között tartsanak szigorú vizs­
gálatot, miután tudomására jutott a minisz­
ternek. hogy a katonák között lázitó iratokat 
terjesztenek. Elmondja azután a bizalmas 
rendelet, hogy két ezredből — amelyekben 
tulnyomólag marosszéki és székely magyar 
fiuk szolgálnak — körülbelül azonos szöveg­
gel levél ment Kossuth Ferencnek, a mely­
ben azt írják, hogy csak tartsanak ki a 
nemzeti jogokért való küzdelemben, mert ha 
arra kerül a sor, a magyar fiuk nem fognak 
fegyvert a magyarokra, hanem az osztrákok 
ellen fordulnak. Hadd jöjjön hát a forrada­
lom — írják a bécsi forrás szerint a bakák 

■ — mi készen állunk arra is. A rendelet ér­
telmében Kolozsvárott a 62 gyalogezred pa­
rancsnoksága meglepetósszerü kaszárnya 
vizsgálatot rendelt el. Tegnapelőtt foglalkoz­
tatás közben felparancsolták a legénységet a 
hálóhelyeikre azzal, hogy az ezredes jön ka­
szárnyavizsgálatot tartani. Minden baka a 
helyén várta az ezredest, helyette azonban 
néhány pillanat múlva egyszerre és egy 
időben a századok tisztikara tartototta a 
vizsgálatot. Végigkutatták a legénység Agyát, 
szalmazsákját, a ládákat: megmotoztak min­
den egyes embert a harisnya belsejéig, hogy 
nom-e találnak valami áruló jelt, a mely a 
levélíró kilétére vezetne. De nem találtak 
semmit. Néhány baka szociálista röpiratokat 
tartogatott a ládájában és azt el is kobozták 
tőlük, A vizsgálat tehát eredménytelen ma­

radt és valószínűleg eredménytelen is volt 
Székely-Udvarhelyen is, a hol hasonló eljár 
fást követtek. Egy másik forrás szerint az 
az elrendelt vizsgálat ügye kapcsolatban van 
azzal, ami nemrégiben egy erdélyi ezredben 
történt. A hadügyminiszterhez ugyanis felje­
lentés érkezett, hogy a szóban forgó ezred 
legénységéből három zászlóalj megtagadta 
az engedelmességet. Ez a három zászlóalj 
ugyanis kivonulásra készen állott, de a le­
génység fogad almát tett’ hogy nem engedel­
meskedik. Töltött Mannlicherrel fogadták a 
tiszteket és kijelentették, hogy német kom­
mandóra nem halgatnak. A tisztek nem 
akartak szembe szálni az elszánt legénység­
gel és a kivonulás elmaradt. De természete­
sen szigorú vizsgálatott indítottak és ennek 
kapcsán derült volna ki az, amiért most a 
62-ik és 82-ik gyalogezredeknél a vizsgálat 
tartatott.

— Ha elválik a férjétől . . . Kani­
zsáról írják: Szálkái Mátyásnó sokáig bete­
geskedett s mikor érezte, hogy órái megvan­
nak számlálva, papot hivatott, hogy meg­
gyónhasson. A magyarkanizsai róm. kát. 
segédlelkész megjelent az asszony beteg­
ágyánál és igy szólt:

— Meggyóntatom, de csak akkor, ha 
elválik a férjétől.

— Miért, tisztelendő uram ? — kérdezte 
halk hangon a beteg.

— Mert csak polgárilag esküdtek össze.
Az asszony elfordította az arcát és a 

pap eltávozott anélkül, hogy lelkész; köteles­
ségét teljesítette volna. Szalkaiaé másnap 
meghalt. Férje egyházi temetést kért, amit 
a plébánia kereken megtagadott. A halottat 
egyházi szertartás nélkül temették el, na­
gyobb dicsőségére a szeretett papjának.

— A jövő gyilkosai. A szegedi kir. 
ügyészség — mint Szegedről jelentik — egy 
épp oly nagyfoatosságu, mint egész Szege­
den kínos feltűnést keltő tömeges bűnügy­
ben rendelte el a legszigorúbb nyomozást. 
Tizennyolc, névszerint is megnevezett bába­
asszony ellen emel az ügyészség vádat mag­
zatgyilkolás miatt. Megdöbbentő képet tár 
fel ez a föltevés és óhajtandó, hogy minél 
kevesebb eset nyerjen beigazolást. Nem le­
hetetlen, hogy a szegedi társadalmi óletet 
át fogja dúlni a törvény kíméletlen beavat­
kozása, ámde csakugyan itt az ideje, hogy 
bizonyos dolgok, melyeket eddig a törvény­
től nem félve, elkövettek, ezután erélye­
sen megakadályoztasanak. Mig a magyar 
kormányok tehetetlenül nézik, kivált a Du­
nántúlon pusztító egygyermekrendszert, a 
nélkül, hogy tehetnének valami ellene, ime 
Szegeden, bizonyos körülmények között 
irigylendő állapot lenne az egygyermok- 
rendszer is, mert lám, még egy gyermeket 
sem akarnak fölnevelni a szerelmes párok. 
Mélyreható társadalmi hajókban kell kutatni 
ennek a visszataszító bűnnek terjedését. Az­
zal, hogy azt n tizennyolc szegedi tudós 
asszonyságokat alaposan megbüntetik, még 
nem lehet orvosolni ezt a nagyon nagybajt, 
mely amellett, hogy kiirtja a jövő generá­
ciót, tönkreteszi a jelen családi életet, meg­
mételyezi a kedélyeket és vógkópan száműzi 
az ember rendeltetése felőli egészséges gon­
dolkodást. A nyomozást a szegedi kir. ügyész­
ség a rendőrségre bizta, mely máris több 
terhelő adatot szerzett be. Valóságos drámák 
játszódnak le a rendőrségi kihallgatásokon. 
Mihelyt a nyomozás befejezést nyert, a kir. 
ügyész előterjeszti vádiratát, mely egyike lesz 
a legszenzációsabb korrajzoknak, melyeket 
valaha Szegedről Írtak.

— Védekezés a forrósig ellen. Azt
a tóvhirt, hogy a forróság ellen védekezni 
nem lehet, a legegyszerűbben eloszlatjuk az­

zal, hogy a következőkben felsoroljuk az 
óvórendszabályokat:

-— Hideg lemosás naponta, a hányszor 
csak lehet; fürdő, de megjegyzendő, hogy 
a langyos fürdő több hütő hatással bír, mint 
a hideg. — Fürdő után friss, száraz 
íeaernemü; frissítő ital. A verejtékezés 
folytán a test sok nedvességet vészit, ez 
támasztja a szomjúság érzetét. Nagyon, 
természete.';, hogy az emberek isznak min­
denfélét, lehetőleg hideget. A hideg ital 
Jól enk, mert a test hőmérsékletét valamivel 
csökkenti. Ez azonban nagyon rövid ideig 
tart és következménye az, hogy nem­
csak a régi hőmórsék áll ismét vissza, 
de annál még fokozottabban van az ivó- 
nak msiege Mig ellenbsn a meleg ital 
r~ j44 néhány pillanatra fokozza is a 
hőméi'sékot, azután annál erősebben csök­
kenti azt. Legjobban enyhít a forróságon, ha 
az ember lehetőleg tart ózkodik az idegesség­
től. Az ember ne izgassa fel magát, ne ká­
romkodjon, ha melege van. Mindennél fon­
tosabb, a szenvedélyektől mentes nyugalom.

x Speciáliata férfi, fiú és gyermek- 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

TÁVIRATOK.
Apponyi Komáromban.

Budapest, jul. 11. Apponyi Albart gróf
vasárnap pártszervező gyűlésre Komáromba 
megy.

A svájci kereskedelmi szerződések.
Báos, jul. 11. A svájci államtanács fel­

szólította az ottani osztrák követet, hogy a 
kereskedelmi szerződések iránti tárgyalásokat r 
kezdje meg Ausztria-Magyarország. A svájci 
osztrák követ még nem nyilatkozott.

Fellázadt póttartalékosok.
Pót er vár, jul. 11. A póttartalékosok 

fellázadtak. A lázongókat a rögtönitélő bí­
róság elé állították, amely valamennyit kő­
tél általi halálra ítélte. Az Ítéletet azonnal 
végrehajtották.

A Potemkin.
Bukarest, július 11. A Potemkin h^jó 

legénysége Romániában maradt ős a gyárakba 
keres alkalmazást.

A norvég trón sorsa.
London, Julius 11. Hir szerint a nor­

vég trónt Károly dán hercegnek ajánlják 
fel. Elfogadás esetén biztosan megválasztják.
A hir még megerősítésre szorul.

Orosz-japán háború.
Tokió, jul. 11. Zaohalin-sziget rövid 

ellenállás ulán zsákmányául esett a japá­
nokiak. Fzáltal a japánok fontos pozíciót 
foglaltak el,

Orosz-japán béketárgyalások.
New York, jul. 11. Hir szerint a bé­

ketárgyal ásókát néhány nap alatt boakarják 
fejezni. Mindegyik fél kész prepozíciókkal 
állott elő.

ABOáSTV-OSARSrOK. 
Api,»» 6a kegyenonő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 44

— Láthatja nagynénóm, hogy ő kérlel­
hetetlen. Ne fogja tehát soha többé pártját 
könnyelmű unokaöcscsének, nehogy uj bán- 
tódásnak tegye ki magát.

E percben valami lassú zörej hallat­
szott az előszobában.

I
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Amália ujját szájjára téré, a aggódva 

"tekintett az ajtó felé.
— Kihallgattak bennünket, — suttogá. 
Hohenau boszankodva sietett az előszo­

bán át a folyosóra, s egy férfit talált ott, ki­
ben nagy bámulatára Prellert, az ügynököt 
ismerte fel.

Ez iratcsomagokat tartott hóna alatt, s 
oly zavarodottan tekintett körül, mint egy 
oly ember, ki nem tudja, melyiken kell a 
folyosón levő sok ajtó közül belépni.

— Ah, Hohenau ur ! — kiáltá őröm- 
teljesen, s jelesen elpalástolt meglepetéssel.

Jó szellememként jelenik meg ön, s bi­
zonyosan útba fog igazítani ezen tömkeleg­
ben. Már tiz perce bolyongnak itt a folyó 
són ajtótól ajtóhoz, s még sem tudom meg­
találni az igtató hivatalt.

— Az igtató hivatalt ?
— Igen uram. Egy özvegy nőrokonom 

van, kinek férje a kormánynak szállítója 
volt, s ez most a kincstárhoz igényei kielé 
gitéséért folyamodik. Nem szabad sajnálnom 
a fáradságot o szegény öreg asszonyért, — 
mert igen öreg már szegény és beteges és 
senkije sincs, a ki pártját fogja.

— Valószínűleg tehát ön mászkált 
nagybátyám előszobájában is 1

Meglehet, mert én már az egész 
emeletet összejártam, s még uem találtam 
lenkit, a ki útba igazított volna.

— Tud ön olvasni Preller ur ?
— Minő kérdés?
— Es nem is vak ?

Oly jók szemeim, mint a hiuzéi.
No ha ön látni és olvasni tud, to 

irntsen ezen nagy táblára, melynek épen 
alatta álL

A táblára nagy belükkel volt felírva 
—- Igtató hivatal.

— Hahaha! nevetett az ügjnök egy- 
ügyüen.

— Olyanformának tetszem most ma­
gamnak, mint Raimund a comikus, ki szó­
rakozottan félóráig kereste azon kalapot 
mely fején volt. Több mint tízszer fordultam 
meg ezen a folyosón, s ezen átkozott tábla 
szemembe nem ötlött.

Nevetve lépett be az igtatóba, s Hohe­
nau szép nejéhez tért vissza.

Az előszoba ablaka mellett találta.
— Ki azon ember, kivel ön beszélt ?
— Signora Camil a ügynöke vagy bi­

zományosa.
— Erlonstoin gyámleányáé ?
— Igon. Valami kérvényt kellett be­

nyújtania, s nem találta meg az igtató hi­
vatalt, egészen ezen előszobáig betévedt

— Ez ember elámitá önt ! — kiáltá 
Amália lelindulva. — Ez ember minden aj­
tót ismer a házban, s úgy látszik, az a meg­
bízatása, hogy minden léptemre ügyeljen. 
Csaknem mindennap látom őt.

— Es ha úgy lenne is, kegyednek 
■ines mit félni e kémkedéstől.

— Valóban nincs okom, hogy féljek.
— Vajon ki bízta volna meg e kémet ¥ 

Werdenberg ur talán ?
— O férjem felül áll minden ilyen 

gyanú.
— Ki lenne hát a vakmerő, ki merő 

szelne ?
— Nem tudom, kedves Hermann, — 

feleié Amália elfogultan. — De még egy­
ezer kérem, ne felejtse el intésemet. Nekem 
•KP kérlelhetlen ellenségem van, ki ön ellen 
is kovácsolja a fegyvert.

Werdenberg elnök e percben lépett a 
szobába.

igen hidegen viszonozta az ifjú köszö­
nését, s mégis inkább sajnálkozva, mint 
boszankodva tekintett szeretett nővérének 
fiára.

— Hogy óhaja teljesüljön, nagykorúvá 
nyilatkoztattam önt Hohenau ur, mondd 
az elnök hidegen. Titkárom be fogja önnek 
mutatni a gyámi számadásokat, s át fogja 
*dni mindazt, mi még vagyonából fenma- 
radt.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Állatvásárok májusban. Hivatalos 

statisztikai közlés szerint az idei május hó­
napban a magyar birodalomban összesen 516 
országos állatvásárt tartottak, melyek közül 
108 Horvát-Szlavonországokra esik. Ez állat 
vásárokra felhajtottak összesen 497.463 szar­
vasmarhát, 212.297 lovat, 177.628 juhot és 
110.185 sertést. Eladtak összesen 212.863 
szarvasmarhát, 57.511 lovat, 06.693 juhot és 
55.018 sertést. Legtöbb szarvasmarhát Gyula 
(7605). Erzsébetváros (7500), Szászrégen 
(7898), Nagyenyed (6419), Ungvár (5800), 
Beszterce (5018), Horvát- Szlavonországokban: 
Vukuvár (2852), Belovár (2779), legtöbb 
lovat: Gyula (18.000), Mohács (3864), Ungvár 
(2800), Horvát Szlavonországokban : Vinkovce 
(4788), legtöbb juhot : Rimaszombat (9536), 
Gyula (6800), Szászrégen (42.16), Lugos 
(4126), legtöbb sertést Gyula (3200), Horvát- 
Szlavonországokban : Vikovce (3617), Vaku­
vár (2919), országos vásáraira hajtottak fel.

Felvétel a komáromi földmives • 
iskolába. A komáromi m. kir. földmives 
iskola igazgatósága négy állami ösztöndíjas, 
négy alapitványos és nyolc fizetéses pályá­
zatot hirdet. Az iskola célja: a kétéves tan 
folyam alatt a befogadott ifjakat a mező- 
gazdaság minden ágában gyakorlatilag ki­
képezni, hogy a kilépő tanulók saját kis 
gazdaságuk okszerű Kezelésére képesek, vagy 
nagyobb birtokban a munkák felügyelőségére,

I vezetésére, mint béresgazdók, munkavezetők 
alkalmazhatók legyenek. Az ingyenes he­
lyekre kizárólag csak szegénysorsu földmives- 
ifjak vétetnek fel.

Mind ingyenes, mind pedig a fizetéses 
helyekre c-sak oly, a földmives osztályhoz 
tartozó ifjak vétetnek fel, akik a 17 ik élet­
évüket betöltötték és mezei munkák végzé­
sére ép, erős, egészséges testalkattal bírnak, 
mit orvosilag tartoznak igazolni. Akik had­
kötelezettségünknek eleget t< itek vagy a m. 
kir. honvédséghez Boroztattak be, vagy had- 
mentességet nyertek, a felvételnél előnyben 
részesülnek. A folyamodványok folyó évi 
augusztus hó 10 ig, kik állami ingyenes helyre 
folyamodnak a nagyméltót ágú m. kir. föld- 
mivelésüpyi miniszterhez, a fizetéses helyre 
folyamodók a földmivesiskola igazgatóságé 
hoz címezve a m. kir. löldmivesiskola igaz­
gatóságához Komáromba nyújtandók ~ be. 
Közelebbi részletek)ől az intézet igazgató 
tága ad felvilágosítást.

A bcdupcBt-hobányai lertéskeresl.edelc; 
csarnok jelentése.

1905. julius 11.
A) Hízott sertések aia : I. A) 6! a g y a 

B 1 a 6 r e n dti. Öreg neltez (páronkint 400 kilogramu
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pé
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgrammonfelflü 
súlyban) 140-141 fillérig. Fiatal közép (páronkkt 
251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. M agyai 
■ z e de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 

fillérig, III. Szerbiai: Nehéz (pá- 
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 141—142 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
t erjedő súlyban) 139-140 fillérig. Könnyű páron- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—138 
flllérg. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
----------- fillériR- Könnyű (páronkint 240 kilogram-
míg terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban* 

fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyt
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban' 

fillérig A bízott sertés üzletirányzat;
csöndes.

1905. julius 1:4

állam vasutak

1905. május ho i-től.

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárt d felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmärig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. ez. sz. 
Szalmái— M.-bzigot f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa Jelé------- —
Miskoic— Kassa felé — — — 
Szeiencs- S.-A.-LIjhcly Kassa í 

I ni. á. vasúttól 
I vásártérrel —
I m. á. vasútiéi 

H.-Böszöimény I vásártéri fii 
B.-Sz.-Mihály m- á- vasuttój 

felé vásártérről
lu. á. vasúttól 
% ásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 

F. Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y leié vásáiténől — 
O.-Kócs— Polgár lelt m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgáridé vs sát léről 
Deiecske—N.-Léta felé — — 
Derecske- N.-Léta felé-------

Bpeslre érkezik i
A xe^ßol 8 6. £7p.-kor ind.gy.v. | 
A déli ifcó. 05 p.-kor ind* az. v. i 
Az este 10 ó. .-kor. ind. az. v.
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb­
recenbe indult

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor óik. az. v. j 
Az csto 6 ó. 29 p.-kor órk.gy, v. 
Az ójjt'l2ó. 24 p.-kor órk. az. v. 
tP.-Lisdányiggy. v.átbzállfcbtia.)

Debrecen be 
érkezik t

Budapest felől (sznmólyvenat) 
Budapest— N agy várad f. gy orv. 
Budapest—Nagyvárad futót — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladáuytól — — —
Csak Szatmár felől-------
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csák M:-8zigotról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------- — — I
Szatmár felől-------— — — I
Kassa—Miskolc felől — — — ‘I 
Kassa—8.-A.-Ujhely—Szerencs j

óra(perc

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóes—Polgár felől vás. tér 
O.-Kőcs—PolgáríelŐl máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske —Nagy-Léta felől —

4 pár oipö
esek 2 frt 80 krnjcér

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó 
ár, addig mig a készlet tart, I pár férfi, 
I pér nőt bőrcipő sárga vagy fekete erős 
szegezett talppal legújabb alak. Továbbá i 
Pfr /er" 1tiS °KV pár női divat cipő nagyon 
elegáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 pár 
ára 2 frt 80 kr. ^
. 1 „I Megrendt*Iésné 1 elég a hosszúság meg­
jelölése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház

Grelb A. Krakkó 15.
meg nem feleld kicseréltetik, vagy a pénz vissza 

adatik. Kockázat nincs I
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DBBRECZEMT

Mosókelme újdonságok:
Jómosó bretonok, Francia ba-
tisztok, Hímzett selyem batisztok,
Angol ingblúz zephirek, Atlasz
= szatének, Ruhavásznak •***"

óriási választékban kaphatók:

B0SZ1ÍM2
—= divatáruházában -------

Debrecen, Kossuth-utca 5.
Lapelápusit 4k

és

tetemes napi keresetre tehetnek szert a
„Debrecen“

utcai és háznál való elárusitásáv&l. 
Tisztességes külsővel a kiadó hi va- 
.... .. talban lehet jelentkezni,

Iparművészeti ikadémüT
Friedbergfber)

Majnai Frankfurt mellett
Polyxtechnikai intézet. Gépész, villany és építész i 
mérnökök számára, épugy müépité izok részére is. f

ums
szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-től 
«a szeptember 15-ig. .»,-a

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivőántalmalí szakorvosa: NŐORVOS.

8607—8018
1905.

Árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tulajdonát ké­

pező s a debreceni 9210 sztjkvben A-f-lö. r. 
isz. 7800 br. szám alatt felvett s tolekkőnyvi- 
leg 12 hold 48 D-öl kiterjedésű ingatlan 
(Dobozy-féle ház utáld iindódi föld) a tör­
vényhatósági bizottságnak kormánylnté- 
sági jóváhagyást is nyert 3I4|16593—1904. 
bkgy. számú határozata értelmében — nyil­
vános árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül a 
:f. 1905 évi július hó 26-ik napjának délelőtti 
10 órája, helyiségéül pedig a városháza nagy­
tanács'orma tűzetik ki.

Kikiáltási ár 8400 korona, melynek 
10°/«-a az árverés alkalmával az árverést ve 
zető bizottság kezéhez készpénzben, vagy 
elfogadható értékben — bánatpénzül — letétbe 
helyezendő.

Árvorelni szándékozók a részletes árve­
rési feltételeket városi számvevői hivatalunk­
nál hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Debrecen, 1905. julius 5.
A városi tanács.

BALATONFÜRED

terem sótacsarnok árgyókos sótónvok tómh^8’ dlflzeHpÓS oólszera berendezésű gyógy-

Kl! ÄU-tSS IT*
prémtől bérkocsin lVz óra Vasúti szezomTffvíkrw/o?1^01?0] gözha-íón 1 óra. Vese
jegyek 3 napi érvényességgel fóláron kanhSf A k- aS? ^ed#vezm6'iynyel, menettérti 
Hurav István ih,. ieraron kapnátok. A furdőintózet rendelő főorvosa: »*•

jNieaee m tiasmwaiaw sin mmmmmam ae m
Idegbetegeknek

ajánljuk a 20 óv óta fennálló ós neves ideggyó­
gyászok álfal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegsiigekrfl és Gutailüsrfl szitlii ropiratot
WÉlszII VV\ ROUAX tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „ 
gyógyszertárban

ECJY9Z MIVU -Ik»« címzett
OtiöRBCiBVBEV kapható.

mmmmm
3

■mmammmmmmmi

-----  Magyar orvosok! Csak magyar fürdőt alnnHotoirt -----

ŐÁHTFA ^ÓŐYFÜRDÖ
a I I n Fürdőidény máj. 15-től szept.20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Fosta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
ós kávóházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tonnis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- ós zenetermek. 
Pompás turisztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

__ _ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vórhiány; terméketlenség, inagtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvóly és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi 
marienbadi. hallj, lipiki fürdők használata utón! 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumonfeld Ármin Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

nyörii fenyvt

Gyógyjavallatok.

Országos hirü modem hidegvíz- 
gyógyintézet! három ás vány vér­
fürdői Hideg ós moleg ásványvíz. 
Telített szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szívgyógyfürdőjo. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők íbártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vaeaa 
vizek, könnyen emészthetek 1
Orvos-forrás felOlmelja 
mindenben a Selters-wizetl
Villamos gyógykezelés, massage^, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Ponsió elő- ős utóidőnyben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás ós prospektussal 
készségesen szolgál a fOrdÓ- 
igazgatóság BártfafürdS.

tff
lít

lfi
fll

lif
ri

li j



»«
le

tt c
ob

el
in

8 DEBBECZEN

jó. 1 
ívki:amMIZTO.S!
MKKR

Mmm
c'f'WiJí'

Alapittatott 1878. Telefon 15-66
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<y> Ll-ój

>0.0. inajoramm, au is, t des gy' kór, amerikai

matím

A gy'gyn vénybor nem titkos szí
Mülngnbor 450.6, borszesz ltlO.O, Qlycori
esoresnye nedv 4200, ruunna 
chuimus gyökér a 10 0.

izer, a következő anyagokból van összetéve, 
in 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0,

a.' •:* ÄmMiSPi

1905. Julius 12”.

FürdőszezonraH
A hölgyek figyelmébe ajánljuk jé színtartó

liimző selymek, pamutok, jAvák, eon 
grék, hímző pi szí ók, előrajzolt és 

kezdett futók, milliók.
A hímzéshez és mindennemű női 
kézimunkái! z hozzávalót legju- 
tányosabban és legjobbat egye­

dül estik
JP Qstös 'jjp csluérek

női kézimunka én szakértőén vezetett nagy- 
választékú elfinyomda lizletélieu szorezlie- 

tök be.
1 ‘iítoz-111< z.-t szám.

Uj kézi munka-szövetek.

Mindenféle színű
selyem papír olcsóli- 
ban mint bárhol kap- 
liató Móric-tclup 20 ez 
alatt. 5.

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
ós hímzések, betétek, binsok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 732“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

Oebreci’B, Lyo rontott ! .6idő Józsii könyvityimdíjában.

! Szrr.irevaló 
I Imszf nliétévH finfalem- 
btr vagyok kitűnő, 
nynpr)Hképéti állásban 
fOtiU koron« évi jöve­
delemmel. Ezúton óhaj­
tanék megnősülni 110000 
korona hozomány fel­
tétlenül kell. Ajánlatok 
lény ké] pel a kiadélü- 
valalba kéretnek „Pisz­
kéé eió“ jelige alatt.

Posta könyvek
félórhcn Cím a kintié" 
hivatalban. 12(1.

500 darab mlrta
érték nélkül zacskó féli 

ár ban eladó. Óim a ki-1 
adóhivatalban. 14-1.

Uniiicszkör, függ táp y, kcrifókólő, lelt-játék, zsák, 
peryva é:H fehér- kér,dtí kötél legolcsóbb Tjet^h-ij, 

haló beszerzést leírása,

£~ Seffer Hutai
f| oit-esflózck ii köttlyyáitc teltp 

BUDAPEST,
7**' IV., Kéloly-utc a, fcolUz. Jlt. “

tfci’vj cnlj táitlíí «I * lát*-) a Uajl-utf á\»1 &?t n t <u

Képes érjegyzék kívánatra Ingyen és bementve
Vidéki megientlclé-H-k gyoiaan és pmtesen 

eszközöltetnek.

Mindenkinek, aki hűlés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élveze'e mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint:

Gyomorkatarrus, gyomornyom ás, gyomorfájdalom, nehéz emésztés 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
n ár sok év éta ki van próbálva ez a szer a

APRÓ HIRDETÉSEK.

Valódi angol

Terjrjis-iátték,

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 
3 fillér, vastagabb hetükkel nyomtatott szó

6 filler.

Levélheti tudakozódásokra ponfosan válaszo­
lunk, ha a szüksétes bélyeg bekiildetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
tus1 wttBFA&'&>' -.T-

Feltétlen tisztességes,
feltűnő szó],, fiatal úri 
leány előkelő gazdag 
tir pártfogását kéri. Le­
veleket „ Fekete gyé­
mánt“ jeligével a kiadó 
hivatalba kérek. Leve­
leket jelezni kérem. 3.

QL&BERGER AV. j
iOD/VE!>T»v*onn<iAZO. -I-URDETC5I IRODA.-- I

Óvakodjunk az utánzatoktól

ÍTuberf Uílneh-íélo gyógy no vény bort.

Hirdetése',; 
művészi illuszlrálüse.

szövegezése, 
eredeli lervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

Hubert Ullrich-féle gy úgy növény bor.
Hmo gyógynövénybor előnyé'sen ismert gyógyerejű növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Hit a gyógynövénybőlt idejében használják a gyomurbánlalmak már csirájá­
ban elfőj’hatók. Ne késlekedjenek ezt lóhát idejekorán hasznaim. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfög ós, gyomorégö , csömör melyek biztos előjelei a kréniku- 
gyomoibajnak, s ezek néhányszor! használat után e múlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmai, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások ós máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyégynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység," bágyadtig, mindmogannyi 
kövelkezméi yei a rossz emésztésnek nehéz vcrképzőlésnek s a máj beteges állapotá- 
nuk. Ktvi nytulanságná], ideges lebangellság f s kedólytvlenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az clgyergült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő- 
segiii az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződén!, csillepitja a fel­
izgatott idegeken és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

kéi Jen kifejezetten

Egy kirakat
rollóvni megvételre ke­
restetik bővebbet a ki­
adóhivatal bau.

24-8.

Barna
fiatalemter ismorotsá- 
got szeretne kötni szó­
rakozás céljából szőke 
bnkfissal. Leveleket 
„barna“ jelige nlalt kér 
a kialóhivntnlba.

30- 40 liter tejet 
esetleg többet is na­
ponta megveszek Mó­
ric-telep 20 szám. 1-

I Kiadó szülő nyaraló.
A váron közvetlen kö­
zelében cgy kellemes 
Ida nyaraló kiadó. 14.

2 fiú
Piac utcai divatiizlcthe 
tanulóul fizetéssel fel. 
vfttetik. film a kiadó, 
ban. ßG

Ügyes
fiatal füízerkoreskedő 
segéd alkalmazást ke­
res. Jele nleg viib ken 
van alkalmazásban.
Óim a kiadóhivatalban.

22-3

Tisztességes fiatal 
ember lakó társul ke­
rmite tik. Óim a kiadó- 
bivnlalba.

„Auguszta“
levelet küldött a kívánt 
helyre.

E
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finom svájci hímzések eladására


